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令和５年度第１回地域包括支援センター運営協議会 会議録 

 

項目 内容 

開催日時 
令和５年６月２８日（水） 

午後７時４０分から午後８時１０分まで 

開催場所 二宮町役場 第１会議室 

出
席
者
氏
名 

委員 

９名 

定本貴明会長、峯佳子副会長、齋藤昌久、吉澤学、菅澤富枝、 

宮内春実、松井陽代、里山樹、西山靜子 

事 務 局 

７名 

健康福祉部長 

高齢介護課長、介護保険班長、介護保険班員 1人、高齢福祉班長、 

高齢福祉班員 1人 

地域包括支援センター管理者 

その他 
１名 

計画策定コンサルティング (株)アールピーアイ栃木 

欠席者氏名 山田政雄 

議 題 

１．議題 

（１）令和４年度地域包括支援センター事業実績報告について 

（２）令和４年度地域ケア会議のまとめについて 

（３）令和４年度認知症に関する相談件数について 

（４）令和４年度認知症総合支援事業実績報告について 

（５）令和４年度生活支援体制整備事業について 

（６）その他 
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発言者 議題・発言内容及び決定事項 

  

 １．議題 

  

 （１）令和４年度地域包括支援センター事業実績報告について 

地域包括支援センター （資料Ａ）地域包括支援センターより説明 

  

会長 ありがとうございます。この資料Ａに関して質問等ありますか。 

  

委員 ６、その他の（２）認知症サポーター養成講座の件で、認知症サ

ポーター数が 3,987 名はすごいと思いますが、講座を受講した後の

フォローアップなどは行っているのでしょうか。事務的に押し付け

るようなものだと良くないと思いますが、ゆるく見守るということ

で、自覚を新たにしてもらえるような手立てがあれば良いと思いま

す。何かあれば教えてほしいです。 

  

地域包括支援センター 後ほど認知症総合支援事業の方で、触れようと思っていたのです

が、認知症サポーター養成講座を受講した方に向けたステップアッ

プ講座を開催したり、認知症サポーターのつどい等で、どんなこと

ができるのかを含めた話し合いの場を設けていたりします。 

  

委員 オレンジリングを配っているかと思いますが、例えば古くなって

きたら新しい物を送り、ゆるく義務感を持ってもらうなど、何かあ

れば良いと思います。 

  

会長 ありがとうございます。資料Ａについての質疑応答はこれで終わ

ります。続いて、議題の（２）、資料Ｂについて担当者から説明よろ

しくお願いします。 

  

 （２）令和４年度地域ケア会議のまとめについて 

地域包括支援センター （資料Ｂ）地域包括支援センターより説明 

 （質疑応答なし） 

  

会長 続いて、議題（３）、令和４年度認知症に関する相談件数について

資料Ｃについて担当者から説明よろしくお願いします。 
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 （３）令和４年度認知症に関する相談件数について 

地域包括支援センター （資料Ｃ）地域包括支援センターより説明 

  

会長 ありがとうございます。資料Ｃにつきまして質問等ありますか。 

  

委員 相談方法で、その他がありますが、電話、来所、メール、それ以

外に何がありますか。 

  

地域包括支援センター 例えば、地域に私たちが出向いた時に、そこで相談をいただいた

りすることがあります。何か他に相談ツールがあるわけではありま

せん。 

  

委員 何かあるのであれば相談の項目に入れておけば良いと思い質問し

ました。ありがとうございます。 

  

委員 相談件数が 97件で、相談後の対応として、具体的なサポートやサ

ービスの実態はどうなっているのですか。 

  

地域包括支援センター 相談いただく方の状況や状態で変わってくるのですが、まずは私

たちが、状態や情報を掴んで、必要であれば介護保険の申請をして、

病院に繋げるお手伝いをした上で、何か介護保険のサービスに繋が

るということは多いです。場合によっては要介護認定がつく方もい

ますし、地域のケアマネジャーに繋げることもしています。割とサ

ービスに繋がるケースは多いです。 

  

委員 まずは相談、不安があったら相談するということが大事ですね。

わかりました。 

  

会長 他にありますか。それでは、資料Ｃの質疑応答を終わりにします。

続いて、議題（４）、令和４年度認知症総合支援事業実績報告につい

て、資料Ｄの担当者から説明をお願いします。 

  

 （４）令和４年度認知症総合支援事業実績報告について 

地域包括支援センター （資料Ｄ）地域包括支援センターより説明 

 （質疑応答なし） 

  



- 4 - 

会長 続いて、議題（５）、令和４年度生活支援体制整備事業について、

資料Ｅの担当者から、説明お願いします。 

  

 （５）令和４年度生活支援体制整備事業について 

地域包括支援センター （資料Ｅ）地域包括支援センターより説明 

  

会長 ありがとうございます。資料Ｅについて質問等よろしいですか。 

  

委員 資料Ｄの③相談支援の実施・支援体制の構築の部分に関係してく

るのかと思いますが、最近ゴミ問題に関して、ゴミ出しがうまくで

きないなど、色々あるみたいですが、地域の支援策について聞きた

いです。 

  

地域包括支援センター ゴミの問題については、令和５年度の地域の協議会も含めて大き

なテーマとしてゴミ出しの部分について取り扱う予定で話し合いを

しています。また、協議会に参加している地域の方の声も聞きなが

ら、どんな事ができるのかというところも含めてこれから進めてい

きたいと考えています。 

  

委員 中学生が学校に行く前に持っていく地域もあるということを聞い

たので、二宮町でできること、地域で見守ることに繋がると思うの

で、何かできたら良いと思います。 

  

委員 地域の協議会で出された意見やアイディアが、どう共有され、ど

う反映されて仕組みとして動き始めるかという流れや繋がりが、民

生委員でありながら正直見えないです。 

民生委員は民生委員で問題意識は持っていて、日々相談したりは

していますが、皆課題は共通なのに、それぞれの場で問題があるも

のの共有して進められていません。 

  

地域包括支援センター 今までの課題でもありまして、やっていることや繋がりが目に見

えないというところがありましたので、どう発信していけば良いか、

色々な方との連携をどう取りながらやっていけるのかというところ

も踏まえて、今年度進めていこうと思っています。 

  

委員 ひとつの発信源は協議会で、各団体に発信します。他の団体もそ
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れぞれが持つ問題を出します。その上で、社会福祉協議会や地域包

括支援センターと町が整理していくようなイメージですか。 

  

地域包括支援センター そうですね、色々な方からの意見を聞きながらやっていきたいと

思っています。 

  

会長 色々と大変かとは思いますが、よろしくお願いいたします。資料

Ｅにつきましての質疑はこれで終わりにしたいと思います。 

  

 （６）その他 

 （質疑応答なし） 

  

会長 これをもちまして令和５年度第１回地域包括支援センター運営協

議会を閉会させていただきます。ありがとうございました。 

 

【閉会】 

 


